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ВСТУПЛЕНИЕ
Парковые зоны и места отдыха являются сердцем города и играют значительную роль в жизни не только крупных мегаполисов, но и в жизни небольших провинциальных городков. Городские парки — это место, где люди могут проводить свободное время, поближе узнать друг друга в безопасной обстановке, отдыхать от городской суеты и просто наслаждаться природой. Парковые зоны способствуют улучшению качества воздуха и являются средой обитания и развития представителей флоры и фауны. Также они способствуют сплочению городского населения и повышению качества его жизни.

Главным украшением моего города можно смело назвать большие и малые скверы и парки, которых у нас насчитывается около двухсот. Харьков, хоть и является промышленным городом, но достаточно «зелёный» город.

Многие из горожан и иностранных туристов, любят гулять по харьковским паркам, наслаждаясь красивыми природными уголками, свежим воздухом и живописными панорамами города. Хотя для различного по своей динамичности отдыха можно выбрать самый подходящий харьковский парк, при этом каждый из них имеет собственный колорит и несет свою изюминку. Однако нужно видеть не только красоту и богатство парков и скверов нашего города, а еще и проблемных санитарного состояния, благоустройства и модернизации.
ХАРЬКОВ - "ЗЕЛЕНЫЙ" ГОРОД
Харьков является крупнейшим индустриальным, научным и транспортным городом Украины. По численности населения он входит в десятку самых населенных городов Восточной Европы, а также занимает второе место по количеству населения на Украине. По данным Областного управления статистики, на 1 января 2014 года количество постоянных жителей составляло 1 миллион 451 тысяча человек, при этом необходимо учесть и миграционный поток людей, который прибывает в Харьков для постоянного или временного проживания. Для такого большого количества населения просто необходимо иметь достаточное количество зеленых насаждений необходимых для полноценного отдыха горожан.

Приведем несколько статистических данных озеленения нашего города.

Зеленые насаждения в городе занимают площадь 15,4 тис. га. Показатели озеленения города составляют 50,4 % при норме 45%. На одного жителя города приходится 105,6 м2 зеленых насаждений при норме 67 м2. Площадь зеленых насаждений общего использования (парки, лесопарки, гидропарки, сади, скверы, бульвары) составляют 7,5 тыс. га, при этом на одного жителя города приходится 51,1 м2 зеленых насаждений.

Наибольшие площади, занятые зелеными насаждениями, располагаются вдоль западной и южной границей города, углубляясь по балкам в отдельных местах в застроенные кварталы города. Недостаточное количество зеленых насаждений наблюдается на юго-восточной, восточной и северо-восточной границе города, где в основном размешены промышленные зоны (приложение 1). Это негативно сказывается на санитарно-экологическом состоянии жилых районов.

Следует также отметить, что наш город полюбили туристы благодаря нашим паркам. Наиболее посещаемыми и пользующимися интересом парки являются: Центральный парк культуры и отдыха им. Горького (приложение 2,3), Саржин яр (приложение 4,5), Молодежный парк (приложение 6,7), Сад Шевченко (приложение 8,9), парк культуры и отдыха Юность (приложение 10,11), Карповский сад (приложение 12,13).

Поэтому чтобы не утратить интерес к нашему городу, а также учитывая потребности населения города в полноценном отдыхе, необходимо выявлять возникающие проблемы, связанные с парками Харькова и комплексно их решать.

ПРОБЛЕМЫ ПАРКОВЫХ ЗОН
К сожалению, многие жители чувствуют свою оторванность от природы. Транспортные артерии преграждают путь к рекам и озерам, а парки часто оказываются вне досягаемости. Учитывая тот факт, что островки зелени в городе исчезают под натиском домов, магазинов, торгово-офисных центров, парковок, город болен, больны его жители. Отмечен рост легочных, онкологических заболеваний, аллергии. Можно предположить, что с закрытием в 90-х годах ХХ века ряда промышленных предприятий воздух в городе должен был стать чище, но многократный прирост числа автомобилей привел к тому, что «легкие города»— парки, скверы и санитарно-защитные зоны — просто не справляются с загазованностью.

В то же время многочисленные исследования показывают, что городские парки и открытые пространства играют значительную роль в жизни населенных пунктов.

По статистическим наблюдениям деятельности парков культуры и отдыха оказалось, что в первой половине дня в основном их посещают пожилые люди, часть из них с детьми дошкольного возраста. Вечером парк посещают преимущественно молодые и среднего возраста люди, чтобы отдохнуть от суеты рабочего дня, насладиться тишиной и приблизиться к природе. Зимой основную массу посетителей составляют любители покататься на коньках, лыжах, санках.

Население хочет видеть в парках больше мест для сидения, урн для поддержки чистоты, туалеты, места для пикников, прокат велосипедов, роликовых коньков, спортивные объекты для активного отдыха всех возрастных категорий, открытый кинотеатр, питьевые фонтанчики, зону вай-фай и многое другое. 94% опрошенных подтвердили, что основная часть парков нуждаются в развитии и модернизации.

Необходимо отметить, что в концепции парковых зон необходимо сделать акцент на здоровый образ жизни населения. Аттракционы, детские зоны - это хорошо, но нельзя забывать и о том, что значительной части населения требуются реабилитационные мероприятия. Чтобы в любом городе было место, где можно на природе почитать книгу, заняться бегом, спортивной ходьбой, позаниматься на тренажерах и т.д.

Парковые зоны должны соответствовать задачам отдыха и досуга населения прилегающих городских жилых районов, поэтому существует ряд требований к организации досуга в парковых зонах:

- организация, оказывающая услугу, должна иметь разрешение соответствующих органов на эксплуатацию аттракционной техники;

- в зимнее время подходы к территории парка и дорожки парковой зоны ежедневно должны быть очищены от снега и льда;

- организация, оказывающая услугу, должна ежедневно убирать с территории парковой зоны бытовой мусор;

- в темное время парка аллеи парковой зоны и аттракционы, должны быть освещены, при этом освещение должно составлять не менее 100 люкс;

- территория парковой зоны должна быть оборудована не менее чем пятью сидячими местами на 200 кв. метров;

- организация, оказывающая услугу, должна обеспечить территорию парковой зоны урнами из расчета не менее одной урны на 100 кв. метров площади парковой зоны.

Для выполнения всех этих требований, а также для модернизации парковых зон их благоустройства у администрации просто не хватит средств, а на помощь общественности в уборке мусора, не всегда можно рассчитывать.

Поэтому для успешного разрешения проблем с точки зрения экологии, урбанистики и соответствия нормативным показателям парковых зон необходимо продуктивное совместное взаимодействие общественности и органов власти.

ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ
На сегодняшний день, проблема состояния и развития парков является актуальной. Большое внимание уделяется вопросам модернизации, улучшения городских парков и разрабатываются проекты реконструкции парковых зон. Основной задачей строительства нового или реконструкции существующего парка является создание контрастной по отношению к городу архитектурно-художественной обстановки. Тишина, чередование открытых и затененных пространств, водоемы и фонтаны, красочный цветочный убор, живописные группы деревьев и кустарников на фоне газонов, органически включенные в этот природный комплекс, оказывают положительное влияние на нервную систему, настроение и самочувствие посетителей, способствуя снижению преступности среди подростков, повышению успеваемости школьников и увеличению стоимости недвижимости прилегающих жилых районов.

Общественники отмечают, что немаловажным при развитии «зеленых зон» остается взаимодействие городских властей, жителей города и бизнеса. В частности, в плане развития парков предлагается разбивать всю его территорию на условные зоны, зоны тихого отдыха с прогулочными и бытовыми подзонами, и зоны активного отдыха с подзонами развлечений, зрелищ и игр, в которых можно будет проводить спортивные мероприятия, кинофестивали, ярмарки, праздники, народные гуляния, патриотические мероприятия, выставки, разнообразные конкурсы. Также нужно учитывать проблемы выгула животных. Зоны «выгула собак» необходимо планировать в отдаленных секторах парка, для того что бы они не мешали посетителям парка (приложение14). В состав парков могут быть включены территории памятников архитектуры и садово-паркового искусства. (приложение 15) В нашем городе масса творческих людей и молодежи, которые с нетерпением ждут, когда появится площадка, на которой они смогут реализовывать свои идеи. На указанные территории должен быть привлечен и бизнес, представители которого смогут устраивать здесь свои коммерческие мероприятия.
ВЫВОДЫ
Таким образом, парковые зоны в городе решают ряд экологических проблем. Большое значение городских парков в системе озеленения города определяется тем, что они создают условия для разнообразного отдыха жителей. Воссоединение городских жителей с природой за счет увеличения инвестиций в благоустройство ближайших к ним городских парков и открытых пространств - один из путей решения проблемы парковых зон. Городские парки улучшают качество воздуха, служат средой обитания для представителей флоры и фауны, сокращают стоки ливневых вод и ослабляют городскую жару. Но еще более важно то, что городские парки - это место, где дети и их родители могут провести свободное время, а соседи поближе узнать друг друга в безопасной обстановке. Проще говоря, городские парки часто играют важнейшую роль в сплочении городского населения и повышении качества его жизни.

О парках Харькова можно говорить очень много. Но сколько бы о них не говорили, все равно что-нибудь забудется, потому что описать это все простыми словами невозможно. Всю эту красоту, природу и буйство красок нужно только увидеть воочию, чтобы понять, насколько богат и красив наш город.

П Р И Л О Ж Е Н И Я
Приложение 1
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Наиболее недостаточное количество зеленых насаждений наблюдается в Фрунзенском, Ордженикидзевском, Коминтерновском и Червонозаводском районах города Харькова.
Приложение 2
Парк Горького - Харьковский Диснейленд
Наш город неотразим. В нем есть все, что нужно настоящим ценителям прекрасного. Но правда в том, что каждому, даже самому прекрасному городу, нужна своего рода изюминка. Нужно место, где могли бы собираться и взрослые люди, и дети разных возрастов. И любому человеку должно быть там весело. Таким поистине легендарным местом всегда был наш родной и всеми любимый центральный парк культуры и отдыха им. Горького.
Здесь хотя бы раз в жизни побывал каждый житель города, не говоря уже про туристов.
Заложенный еще в 1800-х годах он несет богатую историю, и по сей день сохраняет свой рейтинг и является излюбленным местом отдыха харьковчан и гостей города. Расположен он в центре города и ограничивается с одной стороны улицей Сумской, а с другой стороны — Веснина. В данное время парк занимает 130 га площади. Изначально он назывался Загородный Николаевский парк и финансировался за счет жителей города, а студенты и гимназисты Харькова даже принимали участие в насаждении деревьев. Проект парка Горького представлял собой объединенные в кольцо каштановую и липовую аллеи, которые также назывались Экипажными и предназначались для передвижения на лошадях.
Во время Великой Отечественной войны парк был полностью разрушен, и полностью восстановлен по ее окончании. Так же во время послевоенной реставрации была установлена знаменитая колоннада у входа в парк.

Парк имени Горького по праву можно назвать идеальным местом для отдыха. На территории парка расположен фонтан, различные кафе и аттракционы, подвесная канатная дорога, детская железная дорога, кинотеатр «Парк».
Подробнее о каждой достопримечательности парка.

Полтора года назад началась реставрация парка. На самом деле это событие каждый воспринимал по-разному. Одни ждали его как чуда, другие же наоборот были уверены, что реставрация парка вещь достаточно дорогостоящая и абсолютно бесполезная. В честь дня освобождения города обновленный парк был открыт. Нужно признать, что парк был полон чудес. Строителям, конструкторам и дизайнерам все удалось на славу. Каждая деталь была продумана до мелочей.

В первую очередь нужно упомянуть о четырех зонах отдыха. Они носят следующее названия — детская, французская, семейная и экстремальная зоны. Одна из зон отдыха парка была открыта достаточно давно, что подогрело интерес прохожих. Ретро зона не оставила никого равнодушным.Там с удовольствием собирались как целые компании друзей, так и влюблённые парочки.

В парке на данный момент имеется больше трех с половиной десятков самых современных аттракционов, выполненных в совершенно разных стилях и с разной степенью сложности и экстремальности. Здесь можно найти как французские карусели, так и сорокаметровые цепные качели. Особенно сильно всех удивили и порадовали «Чертово Колесо» и «Американские горки». Такого в Харькове еще не было. Интересным открытием стало и то, что вместо зелёной травы между деревьями, свое почетное место заняла декоративная галька. Хождение по гальке напоминает прогулки по пляжу.
Канатная дорога это очень популярное и интересное развлечение в городе. Для многих харьковчан она является не просто аттракционом, но и очень дорогим для памяти местом. Ведь у многих первая любовь и первый поцелуй связаны именно с ней. Максимальная высота, которую достигает пассажир во время путешествия 26 метров, а время прогулки занимает 18 минут.

Следующей известной достопримечательностью парка является детская железная дорога. Под тщательным контролем своего старшего брата Южной железной дороги уже много лет она радует детишек и растит будущих железнодорожников. Ее история очень занимательна, ведь во время Великой Отечественной войны она была захвачена фашистами и использовалась как переправа. Малая Южная работает с мая по октябрь и даже 7 лет подряд занимала первое место среди всех детских железных дорог Украины.

Также из развлечений в парке построен новый и современный кинотеатр «Парк». Интересно, что кинотеатр там был очень давно, был деревянным, и долгое время не работал. После строительства нового, старый кинотеатр снесли.

Парк имени Горького является не только местом развлечений, но и местом физического развития. Этот парк ценили любители экстремального катания на велосипеде. Спортсмены своими руками выстроили целый экстремальный уголок. Так же на территории парка существует и прокат роликовых коньков, для особо активных посетителей.
Этот парк всегда привлекал жителей своей величественностью. Такое буйство зелени и красок редко встретишь в наше время в таком большом городе. Теперь наш парк очень красивый и яркий. Помимо всех этих развлечений, у парка появилось настроение. Он просто переполнен радостными эмоциями.
Приложение 3
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Приложение 4
Саржин яр
Саржин яр представляет собой балку длиной 12 км. Он разделяет Павлово Поле (с запада) и Нагорный района (с востока). Минеральный источник придаёт ему еще большую популярность.

История парка берёт своё начало ещё с XVIII века. Располагался этот парк в то время у пересечения Золочевской дороги (которую мы теперь именуем Клочковской улицей) с речкой Саржинкой. На самом деле, на карте 1788 года он называется хутор Саржин.

А вот современный Саржин яр берёт начало в Лесопарке неподалёку от Пятихаток и, углубляясь, идет к реке Лопань. По дну яра от Алексеевки в стародавние времена протекал Саржин ручей. Но, к сожалению, в 2006 году ручей был засыпан. В то время там проходила прокладка линии ЛЭП до Пятихаток по дну яра. Этот ручей в настоящий момент сохранился частично. В Лесопарке и до самой дамбы проспекта Ленина застройка яра отсутствует. Между проспектом Ленина и улицей Клочковской на склонах яра сегодня успешно строятся высотные дома.

Этот райский уголок имеет массу достопримечательностей. 

Начнём мы с такого места, как Саржин ручей и река Саржинка. В современном парке она, представлена не полностью. К сожалению, при постройке самого парка она была местами засыпана, и никто даже не думал её восстанавливать.

Далее поговорим о Комсомольском озере, под 4-й неотложкой. Сейчас оно сильно заболочено. По каким-то неизвестным причинам считается местом опасным и нехорошим. Подростки сразу же окрестили его местом обитания призраков. Поговаривают, что до озера там располагалось старое кладбище, и многие даже настаивают на том, что видели там призраков. Но оно опасно не только из мистических соображений. В этих местах не раз совершались преступления, кражи и тому подобное. Поэтому старейшины района убедительно настаивают на том, чтобы молодежь держалась от озера подальше, особенно в вечернее и ночное время.

Пришло время рассказать о Финской горке (что на левом склоне яра) с могилой Безымянного солдата. У этой горки есть, конечно же, своя яркая особенность — это самая высокая для катания на лыжах горка в Лесопарке.

Всем хорошо известная Канатная дорога. Построена она в 1971 году маршрут которой проходит между парком Горького и Павловым Полем через Саржин яр. Длина канатной дороги составляет 1400 м. Изюминку канатной дороге теперь прибавляет то, что она проходит над новой трассой. Это и опасно, и интересно в одно и то же время.

Следует также отметить прекраснейший Храм в честь иконы Божьей матери «Утешение» который расположен на левом склоне Саржина яра. Сам по себе он деревянный, выполненный в псевдорусском стиле. Это место просто волшебной красоты. От храма так и веет историей. Внутри тоже красиво. Этот храм просто уникален и ни одного другого такого в Харькове нет. Постройка храма была начата в декабре 2010 г. Трёхглавый храм достигает высоты 25 м. Он был построен менее чем за год. Освящение храма проходило 21 августа 2011 года под пристальным вниманием прессы и горожан.
Далее рассмотрим источник минеральной воды Харьковская-1 с Саржиной купальней. С давних пор в бодрящей водичке источника купаются люди. Ранее они купались прямо в бетонном лотке канала, по которому течёт неиспользованная вода. Теперь же купальню обновили капитально. Там создали все условия для любителей острых ощущений. Зимой температура воды достигает от +3 °С до +5 °С, а летом от +7 °С до +9 °С. В 2009 году была построена специальная купальня (купель). 30 декабря она была открыта, а 18 января 2010 года освящена викарным епископом Онуфрием.
В парке есть площадка для занятий спортом. Совсем недавно её хорошенько привели в порядок, и она стала пригодной для пользования. Там всегда можно встретить желающих привести себя в форму. Есть даже столы для пинг-понга и места для игры в бадминтон.

Создали условия и для детского досуга. Здесь всегда полно детей разных возрастов. Создана специальная детская площадка. Там и горка, и качели. А с недавних пор появились ещё и два батута.

Помимо бесчисленных стаек птиц, на источнике живут белки, некоторые из которых абсолютно ручные. В открытый бассейн в самом начале парка запустили рыб. И, не смотря на регулярное засорение воды, они там неплохо живут и успешно размножаются.

Нужно добавить, что в парке не бывает жарко. Никогда. Даже тогда, когда на улице +40. Так что это идеальное место для коротания слишком жарких летних дней.
Приложение 5
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Приложение 6
Молодежный парк
Этот небольшой парк раскинулся если не в самом сердце Харькова, то уж наверняка где-то поблизости. Топографически он расположен между двумя его собратьями, гораздо более известными: Садом Шевченко и ЦПКиО им. Горького. В сравнении с ними, в Молодежном парке нет аттракционов, огромного количества кафешек и ресторанчиков. Но в любом парке самое главное – особая атмосфера, тишина, возможность насладиться маленьким оазисом спокойствия среди городской суеты. И здесь вы сможете найти такую атмосферу – совершенно особенную, удивительную, завораживающую.

Если же говорить об истории возникновения парка, то она может кого-то испугать или оттолкнуть. Дело в том, что на улице Пушкинской (где, собственно, и находится этот парк) приблизительно со следующего квартала расположены кладбища – старейшие, где уже никого не хоронят. Такое соседство не случайно. Молодежный парк и сам ранее был кладбищем. Из-за плохого ухода и вида совершенно непригодного, приняли решение снести старое кладбище и на его месте высадить парк. Однако, могилы самых именитых харьковчан сохранили и реставрировали. Здесь покоится великий композитор, создатель жанра украинской комической оперы Семен Гулак-Артемовский и писатель Микола Хвылевой (настоящее имя – Николай Григорьевич Фитилёв), художник-пейзажист Сергей Васильковский и актер Марк Кропивницкий. Здесь же расположены памятники, возведенные в честь массовой гибели наших соотечественников: памятник жертвам Голодомора 1932-33гг. и жертвам аварии на Чернобыльской АЭС. А самое интересное, что в этом парке сохранилась кладбищенская церковь дореволюционных времен – усекновения главы Иоанна Златоуста. О её печальном предназначении свидетельствует отсутствие отдельной колокольни, как, например, в Успенском соборе.

И все же, несмотря на довольно мрачную историю, парк очень светлый, и вполне оправдывает свое название – Молодежный.

Во-первых, памятники недавно отреставрировали, и они чудесно вписываются в общий ландшафт. Церковь же из темно-красной стала небесно-голубого цвета, и золотые кресты на ее куполах – как будто солнышки над парком, даже в пасмурную погоду. Где еще вы найдете подобное чудо, где еще услышите чудесный колокольный звон. В-вторых, Молодежный парк является любимым местом для прогулок и посиделок у студентов. Здесь, по соседству с парком находится спорткомплекс и футбольное поле с катком, который заливают зимой. Любят сюда наведываться и школьники после занятий, и молодые родители с маленькими детьми, которые резвятся на недавно сооруженной детской площадке. И, что более всего импонирует, в Молодежном парке это то, что там не бывает людно или шумно. Да, по вечерам часто собираются веселые студенческие компании, но стоит свернуть с главной аллеи на боковую, и вы остаетесь наедине с собой, со своими мыслями и с чудесным шелестом кленовых листьев над головой.

Вот такой он, Молодежный парк, – небольшой, уютный и всегда гостеприимный для посетителей.
Приложение 7
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Приложение 8
Сад Шевченко
Когда у любого жителя Харькова появляется желание с пользой и интересом отдохнуть, расслабится и насладится красотой и природой города, в его воображении возникает непременно сад им. Т.Г. Шевченко старейший парк, с невероятным количеством различных деревьев и цветов. В любое время года и суток там всегда бушует жизнь.
История парка очень интересная и связана с многими именами. Парк был заложен основателем Харьковского национально университета В.Н. Каразиным на месте существовавшей дубовой рощи, тогда еще на окраине города. С 1808 года на территории парка основана обсерватория, принадлежащая университету. Долгие годы руководителем был известный академик Барабашов.

Растительность парка поражает своей разнообразностью. Там очень много тщательно охраняемых старейших дубов. Буйство зелени и красок позволяет отдохнуть там от городской суеты и насладится свежим воздухом. А длинные аллеи с лавочками под каштанами окунают нас в романтическую атмосферу любви и нежности.

Невероятно интересным и удачным является также расположение сада им. Т. Г. Шевченко. Человек, приехавший увидеть этот парк, сможет также увидеть много Харьковских достопримечательностей, которые находятся рядом.

Это один из самых знаменитых ВУЗов Украины - Харьковский Национальный Университет имени Каразина, там же на территории стоит и памятник знаменитому культурному деятелю и основателю университета Василию Назаровичу Каразину.

Так же рядом с парком находится Харьковский академический театр оперы и балеты, который уже много лет радует харьковчан своими мероприятиями и не дает стать жителям города серой и духовно-нищей массой.

На территории парка так же расположен кино - концертный зал Украина, который отличается невероятно хорошей акустикой, что дает ценителям музыки в полной мере насладится выступлениями любимых артистов.
Харьковский зоопарк, расположенный в западной части сада, является не только харьковским, но и всеукраинским достоянием. В недавнем времени зоопарк отметил свой столетний юбилей. Занявший 22 гектара площади, он собрал в себе всевозможных птиц, рыб и зверей, что делает зоопарк привлекательным и интересным не только для детей, но и для взрослых. Ежегодно зоопарк посещает около миллиона человека.

Конечно, основной достопримечательностью парка считается памятник Т.Г. Шевченко. Интересно, что над памятником работали 200 человек, а до войны памятник считался самым большим памятником, созданным в СССР. В 1935 году был установлен этот необычный памятник, который содержит в себе не только облик Великого Кобзаря, но и самых известных героев его произведений.

Отдельного внимания заслуживают фонтаны сада им. Т. Г. Шевченко. Ни для кого не секрет, что Харьков просто славится своими фонтанами, и они являются одной из самых выдающихся достопримечательностей города. И парк Т.Г. Шевченко, конечно же, не исключение. Фонтан в центре парка совсем недавно был отреставрирован и теперь светится всеми цветами радуги, как будто отражая сущность самого парка, такой он разный и интересный. А в глубине парка находится любимец всех жителей, его величество «Каскад». Наверное нет ни одного человека, остающегося равнодушным в этому фонтану. Он завораживает своей величественностью и красотой. А после последней реконструкции он стал еще и музыкальным. По бокам от фонтана насажены хорошие газоны для отдыха и пикников.

Еще одной достопримечательностью является памятник мячу, расположенный со стороны улицы Сумской. Его история так же невероятно интересная. По рассказам жителей, еще с 1950-х годов там располагалась так называемая спортивная «брехаловка». Там собирались люди, обсуждали последние новости спорта и исходы матчей. Перед началом Московской Олимпиады 1980 года городские власти соорудили там эмблему олимпиады, что означало признание сложившейся традиции. Но после ухудшения результатов футбольной команды «Металлист» в 90-х годах интерес к этому месту у Харьковчан пропал. Начиная с 2000 года, городские власти начали возрождать это место с целью поднятия духа болельщиков. Так и был установлен памятник мячу. Рядом были установлены стенды, на которых размещаются новости команды. Интересен тот факт, что во время открытия этого памятника на нем оставил свою подпись украинский футболист Олег Блохин, и с тех пор каждый побывавший там хочет оставить свою подпись. Уже много раз памятник был заполнен полностью, его отмывали, но через некоторое время подписи появлялись там снова. При подготовке к Евро-2012 памятник был отреставрирован.

В завершении хочется сказать, что сад им. Т.Г. Шевченко несет такой нереальный заряд энергии и молодости, что когда уже кажется, что усталость полностью заполонила ваше тело и душу, и вашему организму уже просто необходим отдых, а возможности уехать нет, то этот парк является идеальным место для восстановления сил. Сложно даже придумать более подходящее место для полноценного отдыха в Харькове.

Дополнение 9
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Приложение 10
Парк культуры и отдыха «Юность»
Открытый в 1978 году, парк представлял собой прекрасно продуманное место отдыха жителей Холодной горы. Над проектом парка трудилась целая команда — студенты художественно-промышленного института и три архитектора — Ю. Шулика, А. Зобенко, С. Мискова.

Новый парк тут же получил популярность как у детей, так и у взрослых, ведь там, прямо на вершине холма, был устроен прекрасный детский городок, у подножия которого находился на длительной стоянке настоящий паровоз серии 9П-746. И не просто один локомотив с открытой кабиной машиниста, а ещё и 2 вагона – пассажирский (с размещённым в нём детским кинотеатром) и товарный (там находился тир). Вся эта конструкция стояла на рельсах и создавалось впечатление, что старинный чудо-паровоз вот-вот тронется в путь.
Помимо паровоза радость детворы вызывала двухуровневая крепость почти рыцарских времён с башнями и висячим мостом, удачно вписанная в рельеф местности. За крепостью в тенистой парковой зоне детей «поджидали» деревянные скульптуры сказочных персонажей. Для молодёжи в парке было установлено огромное колесо обозрения, множество всевозможных аттракционов – от качелей до лодочек и каруселей. Также в глубине парка был построен просторный летний кинотеатр. Многие жители окрестных районов приходили в парк «Юность» не только отдохнуть, но и набрать воды из источника. Со временем парк расширялся как вдоль улицы, где осушались участки болотистой местности, так и в сторону жилого массива. При входе в парк отдыхающих встречал, как олицетворение юности, обелиск «Орленок». Рядом с ним, у главного входа в парк была устроена небольшая площадка для торжественных мероприятий. Со стороны улицы Полтавский шлях (в те времена – ул. Свердлова) возле парка была сделана трамвайная остановка с павильоном оригинальной архитектуры.
Таким был парк в советское время, с наступлением же новых для Украины времён он, как и большинство общественных объектов, оказался без присмотра и постепенно обветшал и зарос. В настоящее время парк находится в полузаброшенном состоянии, и от былого в нём почти ничего не осталось.
Качели, чертово колесо и прочие аттракционы после многих лет простоя были демонтированы, а паровоз по причине его полного разрушения, продан на металлолом. Источник пришёл в полное запустение, последние 15 лет он фигурирует в сводках СЭС как один из самых опасных в городе. Вода ни после кипячения, ни после отстаивания не теряет своего специфического «болотного» привкуса.
Однако, горожане не забыли былой популярности парка «Юность», и в последние несколько лет к нему начинает возрождаться общественный интерес. Вот уже три года подряд в парке проводятся субботники. В них участвуют, как правило, несколько сотен человек – волонтёры Харьковской ассоциации, работники Харьковского метрополитена, исполкома Ленинского района, учителя, воспитатели, местные жители — дети и их родители, а также все, кто неравнодушен к этой прекрасной зеленой зоне, находящейся в запустении.

Инициативной группой при поддержке городских властей подготовлен план, согласно которому Парк «Юность» будет преображен, восстановлен и станет не хуже Саржина яра. Сейчас весь парк расчищен — удалены сухие деревья и кустарники, убран мусор. На очереди реконструкция источника, из которого берут воду жители близлежащих микрорайонов. В ближайшее время его необходимо исследовать, чтобы составить план дальнейших работ.

Постепенно с возрождением парка в нём начинает возрождаться и традиция проведения разнообразных культурных мероприятий. Так, на день Независимости Украины 2011 г. парк «Юность» «оккупировали» участники фестиваля «StreetArtFest». Вооружившись красками и кистями, они превратили уцелевшие унылые стены старой крепости в живописную территорию стрит-арта.

Кроме росписи стен на территории парка, деревянных дел мастера вырезали несколько фигур из дерева, которые тут же украсили парк. Пришедшие в тот день в парк отдыхающие могли наблюдать за гончаром, который на гончарном круге, прямо на глазах у изумленной публики, создавал глиняную посуду.

Прошлой весной совместными усилиями местных жителей, представителей городского совета, районных администраций, коммунальных предприятий и учеников школ в парке «Юность» высадили аллею.

Постепенно парк «Юность» снова начинает превращаться вполноценное местоотдыха. Есть все основания совместными усилиями не только возродить былую популярность парка «Юность», но и сделать его лучше — интереснее и современнее.
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Приложение 12
Карповский сад - романтический уголок Харькова
Карповский сад расположен между районами Харькова с историческими названиями Карповка и Новосёловка. Известный этнограф Н.Ф. Сумцов называет Карповский сад, наряду с Университетским, главными Харьковскими садами. Он пишет, что в 19 веке, благодаря временному закрытию Университетского сада, сама собой стала задача разведения садов в различных частях города, а также упорядочивание уже существующих городских садов и скверов, в особенности Карповского сада.
Около двухсот лет назад Холодная гора были поросшей непроходимым лесом, служившим убежищем для татарских наездников и харцызов (запорожских разбойников), разорявших городскую крепость. Со временем граница города расширялись, и на месте бывших окраинных лесов насадили плодовые деревья и обратили леса в душистые, роскошные и тенистые сады, тянувшиеся непрерывной чередой от Ивановки до Основы. Братья Карповы, приезжие купцы, стали первыми харьковскими олигархами, удержав в своих руках власть и капитал. Они энергично захватывали или приобретали торговые точки в центре города и участки на окраине, а затем выгодно использовали как свою недвижимость, так и умноженный капитал. Городское купечество было вынуждено считаться с ними, а приобретённым положением и уважением Карповы умело и вполне заслуженно пользовались. Так в 1808 году Федота Карпова избрали городским головой. В 1869 году Харьков начал строить железную дорогу, под которую городом безвозмездно была отдана часть земель, предварительно выкупленных у землевладельцев. Одними из первых владельцев, оформивших выгодную сделку, конечно же, были купцы Карповы. Они очень выгодно продали городу в 1867 году почти весь свой сад с источниками, с темусловием, чтобы за ним было сохранено название «Карповский сад», которое и поныне сохранено.

В то время Карповский сад был роскошным. От входа в сад со стороны Сериковской улицы к большой поляне тянулась длинная аллея, частично сохранившаяся до сих пор. На поляне была построена гостиница, карусели, качели. В те годы сад арендовал Лаврентьев, известный изобретатель различных аттракционов. В праздники имели место всевозможные лаврентьевские затеи, морской бой на реке и прочие грандиозные молодежные развлечения. Глухой ночной порой гуляющая публика безбоязненно возвращалась домой — в то время в этой части города не было криминала, и сад отличался абсолютной безопасностью.

Но время меняется, а вместе с ним меняются и нравы, и сады. В 1869 году в Карповском саду прорубили ту большую просеку, которая разделила его на две практически равные части и отрицательно сказалась на ближайшей к ней густой растительности, вследствие осушения грунта. Первый железнодорожный поезд привёз с собой некоторый прогресс и богатство, но, к сожалению, увёз много хорошего из Харькова, увёз в бесконечные дали залопанские сады, чистый воздух, дешевизну жизни и простоту нравов.

Хоть Карповский сад и был основательно покалечен железной дорогой, даже «обломками» его можно было бы рационально пользоваться, однако город воспользовался лишь нижним садом, устроив на одной из его половин питомник. Городское управление по отношению к верхнему саду оказалось плохим хозяином, поскольку оставило его на управление городского варварства – воровитого, пьяного и грубого — а между прочим, это была лучшая часть сада, и, если бы ежегодно к ней прилагался необременительный труд, вкладывались бы несколько сотен рублей для охраны и расчистки, то этот сад был бы любимым местом отдыха всей юго-западной части Харькова, благодаря его превосходным видам и чистому воздуху с ароматом сосны. Еще в 1871 г. была избрана комиссия из 4 человек (В. Г. Вольнер, И. А. Сливицкий, А. И. Ковальчуков и Е.Ф.Шмальцен) для разработки проекта реконструкции городского сада и озеленения его деревьями. Неизвестно, что же всё-таки сделала эта комиссия, но вопрос о реконструкции городского сада был снят с очереди на долгие и долгие годы.

Выше упоминалось, что город вместе с садом купил у Карповых два источника, имевших огромное значение для водоснабжения. Например, из одного источника каждый день выбирали около 40 тысяч вёдер воды, тогда как суточное потребление воды городом составляло 100 тысяч вёдер. В 1878 году, при строительстве водопровода на Карповских криницах, являвшихся основными поставщиками воды, выстроили насосную станцию с двумя паровыми машинами. Рядом с источником сделали здание Харьковского водопровода, сегодня это — КП «Вода».
После Октябрьской революции Карповский сад восстановили, благоустроили и сделали Парком культуры и отдыха медицинских работников, построили горки, кафе, деревянный детский домик, детские качели, летний кинотеатр, деревянные фигуры животных, осветили дорожки и выстроили стадион «Буревестник» (ныне Карповский сад — это парк-стадион завода «Свет шахтера»). На этом стадионе вышли в большой спорт много поколений футболистов, среди них легендарный харьковский форвард Николай Королев. В яру Карповского сада в советское время располагался стрелковый тир для огнестрельного оружия, оборудованный по всем правилам. Зимой заливали ледяной каток, и большое количество людей каталось на коньках. В 1964 году в парке установили памятник В. И. Ленину, и даже сейчас, после развала Союза, к памятнику постоянно возлагают цветы.

Существует городская легенда о том, что, когда на месте лётного училища была семинария, от неё вел подземный ход, начинавшийся в подвале главного здания семинарии и проходящий через весь Карповский сад, заканчиваясь выходом прямо возле реки Лопань по ту сторону железной дороги (которой на тот момент еще не было).

Не так давно был проведён блиц-опрос харьковчан о самых романтичных местах города,- и что вы думаете — Карповский сад занял по результатам второе место после Зеркальной струи, обогнав таких «раскрученных» фаворитов как памятник влюблённым, фонтан «Каскад»и террасный сквер.

И это всё потому, что Карповский сад намного романтичнее остальных парков Харькова, он довольно-таки чистый, с прекрасными асфальтированными аллеями, чистым воздухом, множеством скамеек. Внизу сада — две чудом уцелевшие качели, по слухам, в ближайшие годы в Карповке построят новую детскую площадку. Для спортсменов уже сегодня есть несколько стадионов — это «Буревестник», ещё одно поле немного поменьше, поле для мини-футбола, огороженное решеткой (перед ним есть зрительские места). Также на территории парка есть клуб, а в нём – ещё одно поле для мини-футбола, спортивные кружки, прекрасное поле для игры в городки, и немного заброшенный теннисный корт, есть турники и кольца. Для отдыхающих есть прекрасные чистые полянки для шашлыков, на которых сооружены столики, а в самом парке много дров плюс — удобный подъезд к этим местам и импровизированная стоянка. В общем, довольно много положительных моментов для посещения старинного парка.
Даже наша легендарная землячка, известная певица Клавдия Шульженко в своем романсе «Снился мне сад» (весьма популярном в Харькове в 20-е годы XX века), упоминала именно его — нестареющий Карповский сад.
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