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№ 
    Про розподіл функціональних
    обов’язків  між заступниками
    директора

1. Призначити Орлова Олександра Івановича, заступника директора школи з навчально-виховної роботи, відповідальним за організацію, контроль і керівництво навчально-виховним процесом в 5-11-х класах. 
Орлов О.І. організовує та несе відповідальність за:

-    запровадження і виконання державних стандартів освіти;

- формування навчальних планів школи з відповідним програмно-методичним супроводженням;

-   своєчасне складання і коригування розкладу уроків 5-11 класів, факуль​тативів, графіка контрольних робіт, лабораторних, практичних робіт, тематичного оцінювання;

-   навчально-виховний процес в 5-11 класах: режим роботи, виконання навчальних планів, навчальних програм, результативність на​вчання, відвідування учнями навчальних занять, вжиття заходів з регулювання освітнього  процесу;

- здійснення контролю за якістю навчально-виховного процесу та об’єктивністю оцінки результатів освітньої     підготовки учнів з предметів: історія, правознавство, фізика, хімія, біологія, природознавство, географія, математика, інформатика, образотворче мистецтво, музичне мистецтво, основи здоров’я;

-    роботу щодо календарно-тематичного планування в 5-11 класах;

-   діяльність учителів школи, аналіз і корекцію стану викладання навчальних предметів та рівня навчальних досягнень  учнів 5-11 класів; 

-   впровадження досягнень педагогічної науки в практику навчаль​ної роботи вчителів, здійснення принципів наукової  організації праці;

-  підвищення кваліфікації (графіки) і атестацію педагогічних пра​цівників школи;

-  оформлення та ведення навчальної документації (класних жур​налів, особових справ учнів, щоденників і зошитів  учнів тощо);


-   індивідуальне навчання учнів 5-11 класів та допомогу учням, що сти​каються з труднощами навчання та розвитку;

-  впровадження ППД в 5-11-х класах;
-   ведення шкільної документації в 5-11-х класах (планування,  графіки,  класні журнали).
2. Призначити Борисенко Ольгу Олександрівну, заступника директора школи з навчально-виховної роботи, відповідальною за організацію, контроль і керівництво навчально-виховним процесом в 1-4 класах.          Борисенко О.О. організовує та несе відповідальність за:

-    запровадження і виконання державних стандартів освіти;

-  формування навчальних планів 1-4 класів з відповідним програмно-методичним супроводженням;

-  своєчасне складання і коригування розкладу уроків 1- 4 класів, факуль​тативів, графіка контрольних робіт, тематичного оцінювання;

- навчально-виховний процес в 1- 4 класах: режим роботи, виконання навчальних планів, навчальних програм, результативність на​вчання, відвідування учнями навчальних занять, вжиття заходів з регулювання освітнього   процесу;

- роботу щодо календарно-тематичного планування в 1- 4 класах;

-  діяльність учителів школи, аналіз і корекцію стану викладання навчальних предметів та рівня навчальних досягнень учнів 1- 4 класів; 

-  впровадження досягнень педагогічної науки в практику навчаль​ної роботи вчителів, здійснення принципів наукової   організації праці;

- оформлення та ведення навчальної документації (класних жур​налів, журналів ГПД, особових справ учнів,    щоденників і зошитів учнів тощо);


-   індивідуальне навчання учнів школи та допомогу учням, що сти​каються з труднощами навчання і розвитку;

- організацію методичної роботи: участь у професійних конкурсах, роботу методичного кабінету, впровадження ППД в 1-4-х класах, проведення колективних форм методичної роботи;
- керівництво роботою школи малодосвідченого вчителя та методичної ради;

-   ведення шкільної документації (планування,  графіки,  класні журнали);
- організація роботи з обдарованими учнями 1-4-х класів.


3. Призначити Борисенко О.О., заступника директора з НВР, відповідальною за роботу груп подовженого дня.
4. Призначити Калашнікову Наталію Юріївну, заступника директора з виховної роботи, відповідальною за організацію виховної роботи з учнями    1-11-х класів. 
Калашнікова Н.Ю. організовує та несе відповідальність за:

- запровадження Концепції національного виховання в школі; 

- розроблення та забезпечення системи виховної роботи в школі, у мікрорайоні школи; аналіз результативності виховної роботи; координацію реалізації цільових програм виховання, спеціаль​них програм підтримки учнів та охорони дитинства;

- забезпечення внутрішньошкільного обліку учнів груп соціаль​ного ризику, здійснення взаємодії школи з органами у справах неповнолітніх; роботу з батьками;
- соціально-педагогічну допомогу учням та їх сім'ям; координацію позакласної та позашкільної виховної роботи, забез​печення зв'язків школи з закладами культури і додаткової освіти; 
- планування та проведення загальношкільних свят та виховних заходів;
- створення умов для роботи гуртків, органів учнівського самовря​дування, шкільної преси;
- проведення методичної роботи з класними керівниками, вивчен​ня, узагальнення та впровадження передового досвіду виховної роботи в школі;
- надання організаційно-методичної допомоги класним керів​никам у розвитку колективів класів, у підготовці та проведенні позакласних виховних заходів, складанні методичних матеріалів з позакласної роботи з учнями;
-  робота з обдарованими учнями 5-11-х класів;
-  проведення професійно-профорієнтаційної роботи з учнями; 
-  роботу щодо збереження життя і здоров'я учнів; 
- роботу з профілактики правопорушень та злочинності серед неповнолітніх;
-  роботу методичного об'єднання класних керівників; 
-  чергування класних керівників і класів у школі; 
-  оздоровлення учнів;
-  позакласну, позашкільну діяльність у канікулярний час; 

-  роботу гуртків, спортивних секцій;

- робота шкільного сайту. 
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